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Gulyás Gergely: a kormány három olyan ukrán katonai vezetőt tiltott ki, aki a 

kényszersorozásért felelős 
2026. február 5. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Mandiner, Hír TV, Index.hu, vajma.info, 

Pannon RTV, KISZó, maszol.ro,  

A kormány három olyan ukrán katonai vezetőt tiltott ki, aki a kényszersorozásért felelős - 

mondta a Miniszterelnökséget vezető miniszter csütörtökön Budapesten, a Kormányinfón. 

Gulyás Gergely elmondta, a kormány szomorúan vette tudomásul, hogy folytatódik a 

kényszersorozás Kárpátalján. A miniszter az alapvető emberi jogok tiszteletben tartására hívta 

fel az ukrán hatóságok figyelmét a kormány nevében. Emlékeztetett arra, hogy "tavaly 

Sebestyén József honfitársunk halt bele a kényszersorozásba", most pedig egy szívbeteg, az 

ukrán sorozóbizottságok által is többször alkalmatlannak nyilvánított magyar ember lett 

áldozata ennek. Ez egy megtámadott, háborúban álló országban is elfogadhatatlan - 

hangsúlyozta, jelezve: a magyar kormány "különösen kényes" arra, ha a kárpátaljai magyarság 

jogait veszik semmibe. Elmondta, döntöttek három olyan katonai vezető kitiltásáról, aki a 

kényszersorozásért felelős. Az európai normákkal is ellentétes az, ami történt, ezért a schengeni 

övezetből történő kitiltásokat is elrendelete a kormány - közölte. 

 

Nacsa Lőrinc: magasabb fokozatra kapcsolt a DK a határon túli magyarok elleni 
gyűlöletkeltésben 
2026. február 5. – MTI, Origo.hu, Magyar Nemzet, PestiSrácok, Krónika, Felvidék.ma, Pannon 

RTV, Ma7.sk, Magyar Szó, Hét Nap 

Még magasabb fokozatra kapcsolt a Demokratikus Koalíció (DK) a határon túli magyarok elleni 

gyűlöletkeltésben azzal, hogy vérlázító hazugsággal hergelnek a külhoniak ellen, és petícióban 

követelik a szavazati joguk elvételét - hangsúlyozta Nacsa Lőrinc, a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikáért felelős államtitkára a Facebookra csütörtökön feltöltött 

videónyilatkozatában. "Innen is üzenjük, nincs A és B típusú magyar állampolgár. Csak egy 

magyar állampolgárság van, és aki magyar állampolgár, az beleszólhat a nemzet közös ügyeibe" 

- mondta. Mint rámutatott: teljesen abszurd választási csalásnak nevezni egy olyan 

gyakorlatot, amely teljes összhangban van az európai jogrenddel. Az a gyűlöletkeltés pedig, 

amit a hazugságokon és csúsztatásokon túl a külhoniak ellen szítanak Dobrev Kláráék, 

egyenesen gyomorforgató és elfogadhatatlan - fűzte hozzá. "Elég ebből. Aki a külhoni 

magyarokat támadja, az a magyar nemzet egységét támadja. Mi továbbra is minden magyar 

kormánya maradunk" - fogalmazott Nacsa Lőrinc. 
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Sebián-Petrovszki László: Egy párt sem írta alá a DK rendkívüli 

üléskezdeményezését a határon túliak szavazati jogának megszüntetése 

ügyében 
2026. február 5. – MTI, Népszava, Telex.hu 

hogy a hét elején bejelentettük, a DK rendkívüli parlamenti ülést kezdeményezett a határon 

túli levélszavazatok ügyében - mondta sajtótájékoztatóján Sebian-Petrovszki László, a 

Demokratikus Koalíció frakcióvezetője. A hivatalos adatok szerint már közel félmillió határon 

túli regisztrált a választásra, ami kétszer annyi, mint ahányan 2022-ben szavaztak a határon 

túlról. Ez azt jelenti, hogy akár négy mandátum sorsa is a határokon kívül dőlhet el. Különösen 

aggasztó, hogy a Nemzeti Választási Iroda vezetőinek tájékoztatása sem oszlatta el azokat a 

félelmeket, amelyek szerint visszaélések - például akár halottak nevében leadott szavazatok - 

is előfordulhatnak. Ezért kezdeményeztük, hogy a parlament rendkívüli ülésen tárgyalja meg, 

hogy a Fidesz hogyan használja a határon túli levélszavazatokat hatalma bebiztosítására. A 

kezdeményezés aláírására nyitva álló határidő tegnap lejárt. Arra kértük az ellenzéki pártok 

országgyűlési képviselőit, hogy írják alá a rendkívüli ülés összehívását, azonban ezt minden 

ellenzéki frakció megtagadta. Sem a Momentum, sem az MSZP, sem a Jobbik, sem a Párbeszéd 

nem volt hajlandó támogatni a DK kezdeményezését. 

 

Nacsa Lőrinc: idén ezer magyar fiatal táborozhat Magyarországon a nagyvilágból 
2026. február 5. – MTI, Vasárnap.hu, Demokrata, hirado.hu, Hír TV, Hét Nap, Felvidék.ma, 

ma7.sk, TV21 Ungvár 

A Diaszpóra Program idén ezer, tíz és huszonöt év közötti, a nagyvilágban élő magyar vagy 

magyar gyökerű fiatalnak teremt lehetőséget magyarországi táborozásra, arra, hogy 

megerősítse kapcsolatát a magyar nyelvvel, kultúrával és közösséggel - közölte a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára csütörtökön a sátoraljaújhelyi 

Rákóczi táborban tartott sajtótájékoztatón. Nacsa Lőrinc emlékeztetett, a program tíz éve 

indult, célja hogy a diaszpórában élő fiatalokat, akiknek jelentős része még soha nem járt az 

anyaországban, eljuttassa ide, és közösségben, egy értékes program keretében egy hetet 

eltöltsenek. Sok esetben olyan fiatalokról van szó, akik akár több ezer kilométerre élnek 

Magyarországtól. Nacsa Lőrinc azt mondta, a táboroztatás során megismertetik velük a 

Kárpát-medencei magyar történelmet, kultúrát, a meghatározó hagyományainkat és az épített 

örökséget, valamint elősegítik, hogy a diaszpórában élő magyar fiatalok közösségi 

kapcsolatokat alakítsanak ki a Kárpát-medencében élő magyar fiatalokkal. Az államtitkár 

jelezte, az érintettek anyanyelvtudását is fejlesztik szakemberek bevonásával, mert a 

szülőföldön való boldogulás és a magyar identitás megőrzésének egyik kulcsmomentuma az 

anyanyelv megőrzése. 

 

Vincze Máté: a globalizált világban egyre nagyobb érték a tájház 
2026. február 5. – MTI, Hír.ma 

A mostani globalizált világban egyre nagyobb érték a tájház - emelte ki a Kulturális és 

Innovációs Minisztérium (KIM) közgyűjteményekért és kulturális fejlesztésekért felelős 
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helyettes államtitkára csütörtökön az M1 Ma reggel című műsorában annak kapcsán, hogy 

pénteken lezárul a Kós Károly Program pályázati határideje. Vincze Máté hangsúlyozta: a 

tájházak azt mutatják meg, hogy egy közösségben mi az egyedi, mi az identitásképző alap, 

amelyre az ősök építettek. Nagyon szerteágazó a csaknem 600 magyar tájház, amely 

Magyarországon és a Kárpát-medencében megtalálható - tette hozzá. Kiemelte: a közösségi 

média korában, amikor sokan vannak "együtt egyedül", fontos a közösségszervező erő, a 

közösségi élmény. A pénteken záruló Kós Károly Programról elmondta, hogy a tájházak 

egyszeri normatív támogatást nyerhetnek, amelyet lehet például programok szervezésére vagy 

infrastrukturális felújításra fordítani. A határon túli tájházakra is kiterjed a támogatás, 300 

körül jár a jelentkezők száma - fűzte hozzá. 

        
A „téli álom” után folytatódnak Hargita Megye Tanácsának nagyberuházásai 
2026. február 5. – maszol.ro 

A héten folytatódtak a téli időszakban szüneteltetett, Hargita Megye Tanácsa által elkezdett 

nagyberuházások – számolt be hivatalos közösségi oldalán Bíró Barna Botond, Hargita Megye 

Tanácsának elnöke. Mint a politikus elmondta: újraindult a munka a homoródfürdői 6-os 

villánál, valamint Csíkszeredában, az egykori fogászati rendelő épületénél is. Bíró Barna 

Botond azt is megosztotta, hogy egyeztetéseket folytatott csütörtökön az Electrica vállalat 

Hargita megyei vezetőjével, Bíró Árpáddal a szükséges együttműködésekről. Példaként 

említette, hogy a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórháznál folyó beruházások esetében új 

transzformátort kell felszereljenek, hogy az újjáépített sürgősségi részleget megfelelően el 

tudják látni villanyárammal. Ezen kívül a felújított megyeházának is nagyobb lesz majd az 

áramigénye a korábbinál. Bíró Barna Botond elmondta: a kórház vezetőségével folytatott 

megbeszélésen szóba kerültek a járóbeteg szakrendelő felújításának utólagos „simításai”. 

„Jelenleg azokat a munkálatokat készítjük elő, illetve azoknak a munkálatoknak az idei 

folytatását, amelyek folyamatban vannak. Az idén az az érdekünk, hogy ahol szerződéses 

kötelezettségeink vannak, azokat tudjuk határidőre befejezni, hogy az európai uniós forrásokat 

ne veszítse el Hargita megye. Minden más ezután következik” – osztotta meg Bíró Barna 

Botond. Hozzátette: Folytatódik a 83 oktatási intézmény korszerű eszközökkel való felszerelése 

is. 

 

Kereskényi Gábor: Sok a kihívás és nagyok az elvárások 
2026. február 5. – maszol.ro 

Évértékelőt tartott Szatmárnémeti polgármestere, Kerekényi Gábor. „A sok kihívás ellenére a 

2025-ös év sok olyan jelentős megvalósítást is hozott, amelyek megváltoztatták városunk 

arculatát” – mutatott rá az elöljáró. A legfontosabb megvalósítás az Erdély nevet viselő 

Szamos-híd átadása volt, amely nemcsak az elmúlt év, hanem az elmúlt négy évtized 

legjelentősebb infrastrukturális beruházása a szatmári megyeszékhelyen. „Tudjuk, hogy a 

2026-os év nem lesz könnyű: az igények növekednek, miközben az erőforrások egyre 

korlátozottabbak. Ennek ellenére biztos vagyok abban, hogy meg tudunk felelni a szatmári 

E
rd

é
ly

 
V

e
ze

tő
 h

ír
e

k
 

https://maszol.ro/belfold/A-teli-alom-utan-folytatodnak-Hargita-Megye-Tanacsanak-nagyberuhazasai
https://maszol.ro/belfold/Kereskenyi-Gabor-Sok-a-kihivas-es-nagyok-az-elvarasok


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. február 6. 

polgárok elvárásainak. Azt szeretnénk, hogy Szatmárnémeti 2026-ban is az a város legyen, ahol 

a szükséges közberuházások megvalósulnak. Célunk, hogy az idei évben is jelentős 

költségvetési források álljanak rendelkezésre a beruházásokhoz – helyi, állami és uniós 

finanszírozásból egyaránt. Szatmárnémeti jó úton halad: a fejlődés, a modernizáció és az 

örökségmegóvás útján. Folytatjuk a munkát a szatmári polgárokért és velük együtt, hogy 

közösen tovább fejlesszük városunkat” fűzte hozzá a polgármester, mielőtt sorolni kezdte az 

elmúlt év megvalósításait. 

 

A Szilágyságban is adománygyűjtést indítottak a szilágycsehi templomtorony 

újjáépítéséért 
2026. február 5. – MTI, Krónika 

A Szilágyságban is adománygyűjtést indított a szilágycsehi templomtorony újjáépítéséért az 

RMDSZ. A szakhatóságok elemzik a torony leomlásának okát. Az RMDSZ Szilágy megyei 

szervezete csütörtökön közzétett felhívásában azt írja, hogy az adománygyűjtést minden 

szilágysági magyar közösségben megszervezik, és az összefogás fontosságát hangsúlyozza. 

Kiemeli, hogy a szövetség kiemelten fontosnak tartja a kulturális értékeket, örökséget, melynek 

védelméért minden lehetséges eszközt megragad. Szilágyság egyik legjelentősebb kulturális 

öröksége sérült meg, amelynek újjáépítéséhez most minden felajánlás nagy segítséget jelent – 

hangsúlyozzák. Arra kérik a szilágysági magyar közösségek tagjait, hogy adományaikat 

juttassák el az RMDSZ-es polgármesterekhez, alpolgármesterekhez, helyi önkormányzati 

képviselőkhöz vagy a helyi RMDSZ-szervezetek székházaiba március 15-ig. 

 

Február 12-én nyitják meg a Márton Áron-emlékévet Kolozsváron 
2026. február 5. – MTI, maszol.ro 

Február 12-én, Márton Áron püspökké szentelésének 87. évfordulóján nyitják meg a kolozsvári 

Szent Mihály-templomban a Gyulafehérvári Római Katolikus Főegyházmegye által 2026-ra 

meghirdetett Márton Áron-emlékévet. A "Márton Áron 130" emlékévben a néhai püspök 

fotóhagyatékát hasznosító honlap is készül. A neves erdélyi püspök születésének 130. 

évfordulója alkalmával meghirdetett "Márton Áron 130" emlékév során főként a fiatalok elé 

akarják példaként állítani az egykori egyházfőt - írta az emlékévet meghirdető körlevelében 

Kovács Gergely gyulafehérvári érsek. Emlékeztetett, hogy Márton Áron 130 éve, 1896. 

augusztus 28-án született Csíkszentdomokoson, és a főegyházmegye a jeles évforduló méltó 

megünneplése érdekében "Márton Áron 130" címmel emlékévet hirdet. "Ez a különleges 

esztendő lehetőséget ad arra, hogy mindannyian újra felfedezzük, és követendő példaként 

állítsuk életünkbe Áron püspök szellemiségét és tanítását, különös figyelmet fordítva arra, hogy 

a fiatal generációk is megértsék Áron püspök jelentőségét, és erőforrásként, világító jelként 

tekintsenek az ő életére és tanítására" - áll a főegyházmegye holnapján közzétett körlevélben. 
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Gyergyószentmiklóson petícióval és tüntetéssel tiltakoznak az adóemelések 

ellen 
2026. február 5. – maszol.ro 

Köztéri tiltakozó akciót szervez szombatra az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) 

Gyergyószentmiklóson. Ezzel párhuzamosan a város vezetősége petíciót indított, amelyben 

arra kérik Ilie Bolojan kormányfőt, hogy a 2026-os költségvetés elfogadása előtt teremtse meg 

a törvényes feltételeit annak, hogy az önkormányzatok indokolt esetben év közben is 

módosíthassák a helyi adókat és illetékeket. „A petícióval arra kérjük Ilie Bolojan kormányfőt, 

hogy a 2026-os költségvetés elfogadása előtt teremtse meg a törvényes feltételeit annak, hogy 

az önkormányzatok indokolt esetben év közben is módosíthassák a helyi adókat és illetékeket. 

Továbbá kérjük a fogyatékkal élő és mozgássérült személyek számára korábban biztosított 

adókedvezmények visszaállítását” – írták.  

 

A nemzetközi közvéleményhez fordul a Váradhegyfoki Premontrei Prépostság 
2026. február 5. – erdon.ro 

Közleményt adott ki a közösségi médiában a Váradhegyfoki Premontrei Prépostság, melyben 

tudatja: több ország diplomáciai képviseletét is tájékoztatta a kilakoltatási ügy részleteiről. A 

dokumentumból kiderül, hogy a prépostság február 3-án hivatalos, angol nyelvű tájékoztatót 

küldött a Bukarestbe akkreditált nagykövetségeknek. A levelet ma megkapta többek között az 

Amerikai Egyesült Államok, Szlovákia, Nagy-Britannia, Franciaország, Ausztria, Németország, 

Lengyelország, Olaszország, Spanyolország, Csehország és más érintett országok diplomáciai 

képviselete. Magyarország kivételével minden olyan államot értesítettünk, ahol a premontrei 

rend működik, mert helyzetünk rendi közérdek is. A nyilvánossághoz fordulva az számít, hogy 

lesz-e nyilvános figyelem és nyomás, vagy csendben végigviszik a kész tényeket – fogalmaz a 

közlemény, jelezve, hogy bízik a közvélemény erejében. 

 

Kell a parajdiak földje az autópályához, de felhajtót nem kapnak cserébe  
2026. február 5. – Székelyhon.ro 

Elégedetlenséget szült Parajdon az Erdélyt Moldvával összekötő A8-as autópálya Sóvárad és 

Gyergyóalfalu közötti szakaszának megépítéséhez szükséges területkisajátítások. Az is kiderült, 

hogy Parajd határában nem lehet majd felhajtani a sztrádára. Több kérdés is felmerült a 

parajdiakban az A8-as autópálya Sóvárad és Gyergyóalfalu közötti szakaszának megépítésével 

kapcsolatban, ezért a község vezetősége a közúti beruházásokért felelős társaság (CNIR) 

bevonásával szervezett tájékoztatót csütörtökön. Az emberekkel beszélgetve felmerült, hogy a 

tervek szerint Parajdról nem lehet majd közvetlenül felhajtani az autópályára, a legközelebbi 

ilyen lehetőségek Sóvárad és Szováta között, valamint Gyergyóalfalu közelében lesznek. Ezt 

pedig felháborítónak tartják.  
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Helikon, rejtett falvak és mini erdők – A sepsiszentgyörgyi Liszt Intézet izgalmas 

új programjai  
2026. február 5. – maszol.ro 

Helikontól a rejtett falvakon át a honleányokig, 44 saját programmal új szintre lép a 

sepsiszentgyörgyi Liszt Intézet. Szebeni Zsuzsa intézményvezető sajtótájékoztatón 

bejelentette, hogy megújult csapattal – Duka Boróka irodavezetővel és B. Szabó Zsolt 

programkoordinátorral –, és gazdag programkínálattal vág neki az idei évnek a 

sepsiszentgyörgyi Liszt Intézet. A sepsiszentgyörgyi magyar kulturális központ idei 44 saját 

programja közül 7 kiemelt rendezvényt mutattak be részletesen: az Erdélyi Helikon századik 

évfordulóját, a Rejtett Erdély programot, a Székely menyasszony kiállítást, a Listae 

Herbariorum előadássorozatot, a Szász-körút – kulturális kerékpártúrát, a Miyawaki-erdők 

telepítését és a Honleány képzőt. Szebeni Zsuzsa szerint az idei év egyik legnagyobb vállalása 

az Erdélyi Helikon fennállásának 100. évfordulójához kapcsolódó programsorozat. A Liszt 

Intézet egész éven átívelő eseményekkel tiszteleg a 20. századi magyar irodalom meghatározó 

szellemi műhelye előtt. 

 

EMSZ: ne a valódi sérülteket büntessék, hanem szürjék ki a csalókat  
2026. február 5. – Székelyhon.ro 

Üdvözlendők, de nem elégségesek az adóügyi korrekciók – vélik a háromszéki EMSZ vezetői, 

akik szerint a jelenlegi adóterhek nem a mindennapi valóságra, hanem költségvetési 

kényszerre épülnek, ami csődhullámot indíthat el a vállalkozások körében. Papp Attila, az 

Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) kézdiszéki elnöke és Kolcza István, az EMSZ Kovászna 

megyei szervezetének vezetője csütörtökön sajtótájékoztatón fogalmazta meg észrevételeit, 

kritikáját az adóemelésekkel kapcsolatban. Kolcza István szerint világos kell legyen, hogy 

ebben a térségben az autó nem luxuscikk, hanem a munkavégzés elengedhetetlen eszköze. 

Papp Attila úgy véli, az autók megadóztatásának számítási módja nem a környezet kíméléséről, 

hanem csak a nagyobb bevételről szól, lévén, hogy egy euró 6-os autónak nagyobbat emeltek 

az adóján, mint egy egy non-eurósnak.  

 

Háromszéki autópálya: megbékéltek a székelyek, odébb ingatlanfejlesztők 

akadékoskodnak 
2026. február 5. – Krónika 

Jövő év végére készülhet el a Székelyföldön is áthaladó Brassó–Bákó autópálya eredetileg 

idénre várt megvalósíthatósági tanulmánya. Miközben a tervezők panaszai szerint Brassó 

megyében újabban ingatlanfejlesztők lobbizása is nehezíti az ide-oda tologatott nyomvonal 

véglegesítését, a Kovászna megyéből hiányzó két önkormányzati engedély a jelek szerint 

megvan: Sepsiillyefalván többéves tiltakozás után elfogadható variáns született, és Kökös is 

rábólintott az A13-as autópálya nyomvonalának legutóbbi verziójára. 

        

E
rd

é
ly
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Gubík László: Az Európai Parlament előtt a lex Beneš - bízunk benne, mindenki 

megérti, a kollektív bűnösségnek nincs helye a 21. században 
2026. február 5. – ma7.sk, Felvidék.ma  

Jövő szerdán délután kerül az EP plenáris ülésének napirendjére a szlovákiai Beneš-

dekrétumok ügye - tájékoztatott csütörtökön délelőtt közösségi oldalán Vincze Loránt, az 

RMDSZ európai parlamenti képviselője. A hír kapcsán Gubík Lászlót, a Magyar Szövetség 

elnökét kérdeztük. Gubík elmondta, Vincze Loránt kezdeményezésére az Európai Néppárt 

januárban javasolta, hogy az Európai Parlament plenáris ülése elé kerüljön a lex Beneš. Ezt a 

törekvést nagyon rövid idő belül siker koronázta, hiszen az EP a szájzártörvényként elhíresült 

Btk-módosításról Jogállamiság, alapvető jogok és az uniós forrásokkal való visszaélés 

Szlovákiában: az uniós fellépés szükségessége munkacímmel folytat vitát már jövő szerdán. A 

témában készített határozati javaslatról márciusban szavaznak az európai honatyák. Ugyan egy 

elmarasztaló határozat nem kötelező erejű Szlovákiára nézve, de mivel uniós alapjog sérül, akár 

kötelezettségszegési eljárás is indulhat Pozsonnyal szemben, de a Magyar Szövetség képviselői 

a kisebbségi munkacsoport ülésén kizárólag a jogsértések megállapításának szükségességét 

vetették fel. 

 

Gubík László: Mi nem leszünk egyetlen szlovák párt szatellitpártja sem 
2026. február 5. – ma7.sk 

Érdekes bejegyzést tett közzé közösségi oldalán, A ribizlicsoport címmel Gubík László, a 

Magyar Szövetség elnöke, mellyel az elmúlt napok történéseire reagál. Értjük mi, hogy a 

nagyon szabad és nagyon szolidáris magyar uraknak nagyon fáj, ha a progresszíveknek - velük 

ellentétben - nem büdös a Magyar Szövetség, hiszen egy esetleges magyar-ellenzéki 

együttműködés Simon-Hamran-Bindics és a többi értelmetlenül jajveszékelő politikai létét 

tenné teljesen feleslegessé, csakhogy több okból is kénytelenek vagyunk lehűteni őket és 

mindenki mást – írja a posztban. Majd sorolja az okokat. 1. A “magyar szaszkások” léte vagy 

nem léte tőlünk függetlenül is teljesen irreleváns. Ezt majd valaki mondja meg nekik, akire 

hallgatnak. Nagyon csípném, ha pont a PS lenne az.  
 

Fiala-Butora János: Jogi útra tereljük az Orosz Örs elleni rendőri beavatkozás 

ügyét 
2026. február 5. – ma7.sk, Felvidék.ma  

Sokan kérdezték tőlem, miért nem álltam ki Orosz Örs mellett a pénteki tüntetésen. Egyszerű 

oka volt: egy régóta tervezett külföldi szolgálati út miatt nem tudtam ott lenni. Ha ott vagyok, 

kettőnket visznek el. De a dolog nem áll itt meg. Megbeszéltük Örssel, hogy jogi útra tereljük a 

rendőri beavatkozás ügyét – én leszek az ügyvédje az eljárás során, olvasható Fiala-Butora 

János nemzetközi jogász legfrissebb facebook bejegyzésében. Majd azzal folytatja, hogy több 

téves információ is megjelent Örs előállításáról az elmúlt napok során. Nem előre 

megrendezett színjátékról, és nem is a szervezők kéréséről volt szó – ezek az információk a 

rendőri manipuláció következményei. Egyedül a rendőröknek volt gondjuk a mellényekkel, ők 

avatkoztak be ezek miatt, de mivel tudják, hogy erre nem volt jogalapjuk, most úgy tesznek, 
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https://ma7.sk/aktualis/gubik-laszlo-az-europai-parlament-elott-a-lex-benes-bizunk-benne-mindenki-megerti-a
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mintha nem is történt volna beavatkozás. Mintha Örs önként szeretett volna elmenni a 

rendőrösre, és a rendőrök jólelkű önkéntes taxiszolgálatként csak odavitték volna” – írja 

posztjában. 

 

Nem állt meg a munka – magyar szempontból is szép eredmények a Vágsellyei 

járásban 
2026. február 5. – ma7.sk 

Egészségügyi beruházások lezárása, a gyermeksürgősségi ellátás újraindítása, döntés az új 

farkasdi komp megépítéséről, valamint az iskolák megmaradásáért és fejlesztéséért folytatott 

küzdelem – Baranyay Zsolt, Nyitra megyei képviselő szerint erős időszak áll a magyar frakció 

mögött a Vágsellyei járás szempontjából Nyitra megyében. Fontos változások és fejlesztések 

történtek a Vágsellyei Rendelőintézet életében. Több jelentős beruházást indult útjára a múlt 

évben, majd sikerrel el is könyvelhették azokat. Felújították a belső kórházudvart, új külső 

burkolatot kapott a központi épületrész udvar felőli homlokzata, megújult a mentőfelhajtó, a 

járófelületek és a zöldterület. Ezzel párhuzamosan fontos lépés történt a korábban bizonytalan 

sorsú fekvőrészleg megmentése érdekében: teljes körű tetőszerkezet-felújítás és műszaki 

modernizáció valósult meg. Mindkét beruházásnál lezárult a használatbavételi eljárás. 

 

„Nyolcvan nap alatt a Föld körül” a nyílt napon, majd nyolc év a „Selye-gimiben” 
2026. február 5. – ma7.sk, Felvidék.ma  

Az alapiskolák kíváncsi ötödikeseivel népesült be február 4-én a komáromi Selye János 

Gimnázium épülete, ahol a jövendő prímósok számára tartottak kétkörös nyílt napot. Az 

intézménybe a következő tanévre összesen 110 diákot vehetnek fel a négy- és 15 jelentkezőt a 

nyolcéves képzésre. Portálunk a Nyolcvan nap alatt a Föld körül című, délutáni műsorfüzéren 

vett részt, amelyen Andruskó Imre igazgató és az esemény ötletgazdája, Szabó Gábor 

gimnáziumi tanár köszöntötte és látta el fontos információkkal a szép számban megjelent 

tanulókat és szüleiket. "Országos szinten szabályozzák azt, hogy az 5. évfolyam elvégzése után 

hányan vehetők fel a gimnáziumi nyolcéves képzésre: a Pozsonyban tanulók esetében az adott 

évfolyamban tanulók 5 százaléka, de a többi gimnáziumban csak 4 százalék. A Komáromi 

járásból összesen 30 tanuló vehető fel erre a képzésre, e létszámból majd ősztől 15-en nálunk 

lehetnek prímósok, akik e tanévben 13-an vannak” – mondta el Andruskó Imre, aki megérti, 

hogy az alapiskolából távozó kisdiákok az adott intézményeknek anyagi okokból is hiányoznak, 

de minden családnak megvan a szabad iskolaválasztási joga. 

 

Oktatási fórum Ipolyságon 
2026. február 5. – Felvidék.ma  

Az oktatáspolitikai műhely keretében szakmai találkozónak adott otthont február 4-én az 

ipolysági magyar iskolaközpont, a Pongrácz Lajos Alapiskola és Szondy György Gimnázium. Az 

oktatási fórumon a Lévai és Nagykürtösi járás magyar iskolái jelentek meg. A  szakmai fórumot 

a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége, a Comenius Pedagógiai Intézet,  a Selye János 

Egyetem és a Konstantin Filozófus Egyetem Közép-európiai Tanulmányok Kara, valamint a 
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Pro Civis, az Innovatív Oktatásért Intézet, illetve a Magyar Szövetség által létrehozott 

oktatáspolitikai műhely kezdeményezte. A találkozó célja a közoktatási törvények 

változásainak áttekintése, valamint az iskolahálózat racionalizálásával kapcsolatos aktuális 

feladatok megvitatása volt. A találkozón a két járás teljes szervezettségű alapiskolái mellett az 

alsó tagozatos kisiskolák vezetői is jelen voltak. Az Oktatáspolitikai Műhely képviseletében 

Csenger Tibor, a Magyar Szövetség alelnöke, Vörös Mária, az SZMPSZ alelnöke, illetve Fodor 

Attila, a Comenius Pedagógiai Intézet igazgatója tartott tájékoztatást az ipolysági fórumon – 

olvasható a Comenius Pedagógiai Intézet közösségi oldalán. 

    
Közös munkával az erős közösségért és térségért 
2026. február 5. – Pannon RTV, Hét Nap 

A vajdasági magyar közösség a stabilitás pillére és a szerb-magyar kapcsolatok fejlődésének a 

mozgatórugója - hangsúlyozta Juhász Bálint, a Vajdasági Képviselőház elnöke, amikor 

találkozott Magyar Józseffel, Magyarország belgrádi nagykövetével. A Vajdasági 

Képviselőházában tartott találkozón megerősítették Szerbia és Magyarország stratégiai 

elkötelezettségét a barátság, a partnerség erősítése és konkrét projektek megvalósítása iránt az 

energia, az infrastruktúra, az oktatás és a kultúra területén. Juhász Bálint kiemelte, hogy az 

erős és aktív vajdasági magyar közösség fontos együttműködési hidat jelent, amely hozzájárul 

a régió gazdasági és egyéb fejlődéséhez. „A magyar kormány megértésének és támogatásának 

köszönhetően a vajdasági magyar közösség ápolhatja identitását, miközben közös 

tevékenységek révén látható eredményeket teremthet az egész ország és a régió számára” - 

hangsúlyozta a Tartományi Képviselőház elnöke. 

 

Lakhatás és jövő 
2026. február 5. – Magyar Szó 

A Prosperitati Alapítvány és a Gazdasági Minisztérium pályázatait, valamint az állami 

lakástámogatás részleteit ismertették Magyarkanizsán. A Vajdasági Magyar Szövetség Ifjúsági 

Fóruma csütörtökön este Magyarkanizsán a Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző 

Központban tartotta meg a Lakhatás, lehetőség, jövő című panelbeszélgetés következő 

állomását. Az eseményen a résztvevőket a Vajdasági Magyar Szövetség szakpolitikusai és 

Prosperitati Alapítvány munkatársa tájékoztatta, akik beszámoltak az aktuális pályázatokról és 

hitelprogramokról.  Az eseményen részt vett Kerekes József, a Pénzügyminisztérium 

államtitkára, mgr. Újhelyi Ákos köztársasági parlamenti képviselő, Horvát Király Andrea, a 

Gazdasági Minisztérium államtitkára, Fejsztámer Róbert, Magyarkanizsa község 

polgármestere és Bata Kornél, a Prosperitati Alapítvány jogásza. A beszélgetést Pletikoszity 

Árpád, a VMSZ IF magyarkanizsai szervezetének elnöke moderálta. Az egybegyűlteket 

házigazdaként Fejsztámer Róbert köszöntötte, aki a Magyarkanizsa községet érintő tervekről 

beszélt, valamint kitért a nehézségekre is. Hozzátette, hogy az önkormányzat egyik fő 

célkitűzése, hogy a községben mind a 13 település élhető legyen, ne csak Magyarkanizsa és 

napról napra ezen dolgoznak. 
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Elismerés a közösségért végzett munkáért – díjat kapott a zentai Petőfi Sándor 

Általános Iskola 
2026. február 5. – Pannon RTV 

Vajdasági Szent Száva-díjasok - Bemutatjuk a zentai Petőfi Sándor Általános Iskolát. A zentai 

Petőfi Sándor Általános Iskola már évek óta azon dolgozik, hogy a gyerekeket a lehető 

legnagyobb mértékben felkészítsék az életre. Az oktatási intézmény elsődleges célja nem csak 

a kötelező tanagyag átadása, hanem a fiatalok jövőképének kialakítása. A munka pedig beérett, 

ugyanis az intézmény nemrég vehette át a Szent Száva-díjat, amelyet a kiváló közösségi 

munkáért érdemelte ki az iskola. Szünetüket töltik a zentai Petőfi Sándor Általános Iskola 

Tanulói. Szórakoznak, beszélgetnek, asztaliteniszeznek, de sokan csak azért jönnek ki a 

tantermekből, hogy hallják az iskolarádió zenéjét. A gyerekek szeretnek ide járni. Mint 

mondják, az iskolai kötelezettség mellett nagy szerepet kap a kikapcsolódás és a csoportmunka. 

Itt mindenki jól érzi magát, segítik és támogatják egymást. 

 

Újra ellátogatnak minden helyi szervezetbe 
2026. február 5. – Pannon RTV 

A közösségépítés alapja a személyes találkozás és a nyílt kommunikáció - osztotta meg 

közösségi oldalán Gyivánovity Dániel, Szabadka Városi Képviselő-testületének és a VMSZ 

Szabadkai Városi Szervezetének az elnöke. A Vajdasági Magyar Szövetség Makkhetes, 

Pescsara, Újváros és Kertváros helyi szervezeteinek tagságát látogatták meg - ezt pedig már 

Góli Csilla írta. Szabadka alpolgármestere, a VMSZ Elnökségének a tagja hangsúlyozta, hogy a 

mai nap sem maradt párbeszéd nélkül, az előttünk álló politikai történések, a városi 

aktualitások senkit nem hagynak közömbösen. Köszönetet mondott a tagságnak az aktív 

részvételért, és hozzátette, hogy folytatják körútjukat. A VMSZ Szabadkai Városi Szervezetének 

idei első taggyűléssorozata újabb állomásokhoz érkezett. Makkhetes, Kertváros, Újváros, 

valamint a Pescsara helyi szervezetek közösségeivel beszélgettek tervekről, megvalósuló 

projektekről, kihívásokról - tette hozzá Gyivánovity Dániel.  

 

Palicson ad koncertet Rúzsa Magdi 
2026. február 5. – Pannon RTV, Hét Nap 

Az erről szóló hírt dr. Pásztor Bálint jelentette be Facebook-oldalán. Az idei évtől visszaállítunk 

egy régi, sokak által hiányolt hagyományt: a Vajdasági Magyar Szövetség palicsi Szent István-

napi ünnepségén ismét sztárfellépő is lesz. Utoljára 2013-ban, a megboldogult Balázs Fecó 

koncertjével éltünk meg ilyen zenei élményt - írta a VMSZ elnöke. 2026. augusztus 15-én este 

Rúzsa Magdi lép fel Palicson. Az egyeztetések már tavaly lezárultak, most pedig örömmel 

jelentem be a művésznő nagykoncertjét. A rendezvény szabadtéri, ingyenes, és mindenki 

számára nyitott. Mindenkit nagy szeretettel várunk Palicson! Köszönöm Rúzsa Magdinak, 

hogy elfogadta a Vajdasági Magyar Szövetség felkérését! - fogalmazott a politikus. 
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Télbúcsúztatás, vidám mulatságok, jelmezes bálok - Farsangolunk! 
2026. február 5. – Pannon RTV 

Javában zajlik a farsangi időszak. Vajdaság-szerte jelmezes felvonulások, gyerekeknek szóló 

bemutatók, zajkeltés és kiszebábégetés jelzi a tél búcsúztatását. De mit is jelent valójában a 

farsang, és milyen hagyományok, szokások kapcsolódnak ehhez az időszakhoz?  A tél és a 

tavasz határán állva a vajdasági farsangi szokások elsősorban a hideg idő elűzéséről és a 

közösségi mulatságokról szólnak. A jelmezes felvonulások, a zajkeltés és a farsangi bálok 

kiemelten a farsang utolsó napjaira – farsangvasárnapra, farsanghétfőre és húshagyókeddre 

koncentrálódtak. Napjainkban a vidámság és a jelmezbeöltözés elsősorban az óvodákban és az 

iskolákban jelenik meg. Ilyenkor ugyanis mindenki lehet valaki más egy kis időre, akár 

hercegnő, kisállat, vagy épp egy mesehős. Sok családban a farsang közös élmény, a szülők vagy 

a nagyszülők és a gyerekek együtt ötletelnek, és közösen készítenek és keltenek életre kreatív 

jelmezeket. 

       
Brenzovics László: nem igaz, amit a Tisza külügyi vezetője állít 
2026. február 5. – Karpat.in.ua 

A KMKSZ elnöke szerint nem igaz az, amit Orbán Anita, a Tisza párt külügyi képviselője 

mondott egy interjúban nemrég, hogy a románoknak és a lengyeleknek sikerült rendeznie 

Kijevvel a kisebbségek nyelvi jogfosztásáról szóló kérdést – mondta Brenzovics László, a 

KMKSZ elnöke. Brenzovics leszögezte: a lengyeleknek nincs is iskolarendszerük, viszont a 

románok is ugyanolyan helyzetben vannak, mint a magyarok. Hozzátette: következetes kiállás, 

ebben a kérdésben, egész Európában csak a magyar kormány részéről volt tapasztalható. Mint 

ismeretes: Orbán Anita azt állította, hogy Magyarországon kívül minden más érintett ország 

meg tudott állapodni Kijevvel a kisebbségi kérdésben, ez azonban nem tükrözi a valóságot. 

 

Újabb magyar katonaáldozat: elhunyt a forgolányi Balogh Gábor 
2026. február 5. – KISZó 

A Tiszapéterfalvi Községi Tanács és Végrehajtó Bizottság tájékoztatása szerint 2026. február 2-

án, betegség következtében elhunyt Balogh Gábor, a katonai alapkiképző iskola 5. 

tanfolyamának hallgatója, közkatona. Az elhunyt 1980. október 3-án született, a Tiszapéterfalvi 

kistérséghez tartozó Forgolány település lakosa volt. A helyi önkormányzat szerdai szűkszavú 

közleményében szövődményes tüdőgyulladást jelölt meg a halál okaként. A tájékoztatás szerint 

Balogh Gábor temetésére 2026. február 6-án, pénteken 12:00 órakor (13:00 óra kijevi idő 

szerint) kerül sor a forgolányi temetőben. A helyi önkormányzat arra kéri a közösség lakóit, 

hogy részvétükkel tisztelegjenek az elhunyt emléke előtt, így kísérjék el utolsó útjára. 
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Sporttal a rehabilitációért: Szabó László munkalátogatása Kárpátalján 
2026. február 5. – MTI, Karpat.in.ua, Kárpátalja.ma, KISZó 

Munkalátogatásra érkezett megyénkbe Szabó László, a Magyar Paralimpiai Bizottság elnöke. 

A gazdag program részeként a delegáció találkozott a CS Gladiator csapatával, felkereste a a 

Novák Endre Kárpátaljai Megyei Klinikai Kórház rehabilitációs osztályát, valamint a 

fogyatékkal élők sportját népszerűsítő Invasport regionális központot. Emellett látogatást 

tettek a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztrációban is. A Magyar Paralimpiai Bizottság 

elnöke bejelentette, hogy egyeztet kollégáival Budapesten, hogy Kárpátaljára juttassanak egy 

speciális buszt, amely a veteránokat és a fogyatékkal élőket szállítja majd a versenyekre. A 

látogatás végén a magyar delegációval egyeztettek a jövőbeni közös projektekről, megerősítve 

az együttműködést a parasport és a sportinfrastruktúra fejlesztésében, valamint a veteránok és 

fogyatékkal élők aktív részvételének támogatásában. 

 

Több ezer kiadvánnyal gyarapodtak a kárpátaljai könyvtárak 
2026. február 5. – KISZó 

A Márai Program 2010-ben alakult a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával, s a programnak 

a határon túl működő könyvtárak is részesei lehetnek. A Beregszászi járási könyvtárhálózat és 

a Beregszászi Városi Könyvtár első perctől részt vett a programban, az évek alatt több ezer 

nagyszerű kiadvánnyal gazdagodtak. A Márai Program 12. fordulójában elnyert könyvek 

ünnepélyes átadására a Beregszászi Központi Könyvtárban került sor, ahol a Beregszászi 

kistérségben működő könyvtárosok vehették át a főképpen szépirodalmi, szakirodalmi és 

mesekönyveket. 

 

Megnyílt a RIT idei első kiállítása Beregszászban 
2026. február 5. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társasága (RIT) február 4-én 

Beregszászban nyitotta meg idei kiállítási szezonját. A Na’Conxypan Galériában ezúttal a XV. 

Hollósy Simon Alkotótáborban készült művekből összeállított válogatást láthatják az 

érdeklődők. „A RIT évtizedek óta szervez alkotótáborokat, amelyek a „Ki a szabadba!” 

impresszionista szemléletet követik. A társaság alapítói ezeket az eseményeket Hollósy 

Simonról nevezték el, aki müncheni szabadiskolájának tanítványait tudatosan kivitte a városi 

környezetből, és a Kárpátok vidékére hívta őket alkotni.” – tudhattuk meg Kutasi Csaba festő- 

és grafikusművésztől, a galéria munkatársától, aki maga is részt vett az alkotótáborban, amit 

egy héten át rendeztek meg Hárspatakon, a Róna-havasok lábánál. 

 

Elnökségi ülést tartott a HMDK 
2026. február 5. – Képes Újság 

Az országos szervezet elnökségi ülésének a HMDK bellyei médiaházának konferenciaterme 

adott helyet január 30-án, pénteken. A testület az elmúlt időszakról szóló beszámoló mellett az 
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aktuális kérdéseket is megvitatta, valamint a tervezett programok és tevékenységek is 

napirenden voltak. Az ülésen elsőként a szervezet vezetőinek beszámolói hangzottak el, majd a 

közelmúlt eseményeiről és eredményeiről esett szó. Jankovics Róbert, a HMDK elnöke, 

parlamenti képviselő ismertette a 2025-ös év második felének legfontosabb történéseit, 

kiemelve, hogy a horvátországi magyar közösség számára az elmúlt esztendő számos politikai, 

intézménybeli és fejlesztési eredményt hozott. Beszámolójában kitért a HMDK országos 

tisztújító közgyűlésére is, amelyen a küldöttek megerősítették a szervezet jelenlegi vezetését. A 

HMDK elnöke beszámolt azokról a magas szintű politikai találkozókról is, amelyekre a múlt 

évben került sor, és amelyek során horvát és magyar részről is több vezető politikus tárgyalt a 

horvátországi magyar közösséget érintő kérdésekről. Hangsúlyozta, hogy ezek a megbeszélések 

fontos szerepet játszottak a közösségi ügyek előmozdításában. 

 

Több mint könyvbemutató: a Jakumetović Rozália életéről szóló film és könyv 

promóciója Vukováron 
2026. február 5. – Képes Újság 

Az idő sebei című könyv és az azonos címet viselő dokumentumfilm olyan személyes 

tanúságtétel, amely belülről, egy megélt sorson keresztül vezet végig az 1991-es vukovári 

háborús eseményeken. A Jakumetović Rozália életét bemutató szombati könyvbemutató 

közösségi emlékezés volt. Az alkotás középpontjában Jakumetović Rozália, a Vukovári 

Magyarok Egyesületének elnöke áll, akinek személyes történetén keresztül a história emberi 

arcot kap. Az emlékezések folyamán döntések, veszteségek, félelmek és a túlélés csöndes ereje 

rajzolódik ki. A bemutató nyitó gondolata is ezt hangsúlyozta: a múltat nem elég ismerni – 

érteni kell. 

 

Közel harminc rendezvény egy év alatt – közgyűlést tartott a Pakráci Magyarok 

Közössége 
2026. február 5. – Képes Újság 

A Pakráci Magyarok Közössége január 31-én tartotta meg éves, beszámoló jellegű közgyűlését 

a helyi Jankovich-komplexum tanácstermében. A tanácskozás jó alkalmat kínált arra, hogy a 

tagság áttekintse az elmúlt év munkáját. Fa Josip, a szervezet elnöke beszámolójában 

elmondta, hogy a Pakráci Magyarok Közössége mintegy ötven tagot számlál, közülük 

körülbelül harmincan vesznek részt rendszeresen az egyesület tevékenységeiben. Az elmúlt év 

során összesen 27 különböző rendezvényt valósítottak meg. Hangsúlyozta, hogy a programok 

nemcsak Pakrác területére korlátozódtak, hanem a tágabb térségre, sőt Magyarországra is 

kiterjedtek. 

 

Gazdabál Eszéken: nagyszerű mulatság volt 
2026. február 5. – Képes Újság 

Régen a mezőgazdaságban dolgozók számára a tél jelentette a megérdemelt pihenés és 

feltöltődés időszakát, ilyenkor tartották a bálokat is. Ezt a hagyományt élesztette újjá a HMDK 

Gazdaköre, amely immár nyolcadik alkalommal szervezte meg bálját január utolsó szombatján. 
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A társasági esemény a HMDK, a budapesti Agrárminisztérium, a Nemzeti Agrárgazdasági 

Kamara és a Bethlen Gábor Alap támogatásával valósult meg. A HMDK Gazdaköre egész évben 

számos olyan szakmai programot, előadásokat, tanulmányi kirándulásokat, gasztronómiai 

rendezvényeket hoz tető alá, melyek a mezőgazdasághoz kötődnek. Az új esztendőt most már 

hagyományosan a gazdabállal nyitja meg. Ez a mulatság nemcsak a szórakozásról szól, hanem 

szakmailag és közösségileg is értékes programmá vált az elmúlt évek során. Az eszéki 

Kristályteremben tartott társasági eseményre Baranya és Szlavónia különböző településeiről 

érkeztek a mezőgazdaságból élők, a vállalkozók, és persze olyanok is, akik nem a 

gazdatársadalomhoz tartoznak. 

 

Folytatódik a Drávaszögi Irodalmi Karaván 
2026. február 5. – Képes Újság 

Tóth Péter Lóránt pénteken Csúzán mutatta be a „Toldi írójához elküldöm lelkemet…” című 

előadását, ezzel elkezdődött a Drávaszögi Irodalmi Karaván idei etapja: zenés, verses, mesés 

programok érkeznek közösségeinkbe. A Drávaszögi Irodalmi Karaván a Lakitelek Népfőiskola 

támogatásával indult útjára egy évvel ezelőtt Tóth Péter Lóránt „versvándor” ötlete alapján, 

melynek keretében vajdasági előadókkal irodalmi programsorozatot hoznak Baranyába és 

Szlavóniába. A programsorozat idei első állomása Csúzán volt, a Kossuth-házban, ahol Tóth 

Péter Lóránt a „Toldi írójához elküldöm lelkemet…” című előadását mutatta be, amely a 

kiskőrösi Petőfi Szülőház és Múzeum felkérésére készült a költő halálának 172. évfordulójára. 

 

Vidám farsangi délután a sepsei kultúrotthonban 
2026. február 5. – Képes Újság 

Vasárnap délután farsangi vidámság költözött Sepsére: a helyi kultúrotthonban kismaszkabált 

rendezett a HMDK sepsei alapszervezete és a sepsei tagozati iskola, ahol a legkisebbeké volt a 

főszerep. A rendezvényre összesen 24 kismaszka érkezett, szebbnél szebb és kreatívabb 

jelmezekben. Említésre méltó, hogy több vállalkozó szellemű szülő is farsangi öltözéket vett 

föl, így a közös ünneplés valódi családi eseménnyé vált. A zenéről Keresztes József 

gondoskodott, aki végig biztosította a tánchoz és játékhoz illő ritmusokat. A program 

ünnepélyes bevonulással indult, ahol minden jelmezes bemutatkozhatott. Ezt követően 

ajándékok várták a gyerekeket, majd kezdetüket vették a játékok és ügyességi versenyszámok. 

A résztvevők többféle feladatban mérhették össze rátermettségüket, miközben a nevetés és a 

biztatás hangjai betöltötték a termet. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2026. február 5. – Kossuth Rádió 

 

A Diaszpóra Program idén is lehetőséget ad ezer, tíz és huszonöt év közötti, a világ különböző 

pontjain élő, magyar gyökerű fiatalnak arra, hogy Magyarországon táborozzon. A program 

célja, hogy erősítse a fiatalok kapcsolatát a magyar nyelvvel, kultúrával és közösséggel – erről 

a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára beszélt a sátoraljaújhelyi Rákóczi-

táborban tartott sajtótájékoztatón. Nacsa Lőrinc emlékeztetett: a program tíz éve indult, és 

elsősorban azokat a diaszpórában élő fiatalokat szólítja meg, akik közül sokan még soha nem 

jártak az anyaországban.  

 

A világ különböző pontjain élő magyar közösségek sokféle úton kerültek távol az anyaországtól, 

mégis hasonló kérdések foglalkoztatják őket: hogyan lehet megőrizni a nyelvet, a kultúrát és az 

összetartozás érzését. Így van ez Szarajevóban is. A boszniai fővárosban élő magyarok többsége 

a Vajdaságból érkezett, és már több generáció óta Szarajevóban él. A kilencvenes évek 

megpróbáltatásait közösségként vészelték át, miközben igyekeztek megőrizni nyelvüket, 

kultúrájukat és kapcsolataikat. A ma is aktív szarajevói magyar közösség rendezvényeket 

szervez, és élő kapcsolatot ápol az anyaországgal. Ezekről is mesél Muratovity Irma, a 

Szarajevói Magyar Egyesület elnöke. 

 

A magyar közösségek megmaradásában és láthatóvá tételében meghatározó szerepe van a 

személyes találkozásoknak és az élő kapcsolatoknak. Erre épít a Hazajáró Honismereti és 

Turista Egylet is, amely immár tizenegyedik éve szervez tematikus túrákat a Kárpát-medence 

valamennyi tájegységébe. Az utak során nemcsak a táj, hanem a helyben élő magyar közösségek 

hagyományai és mindennapjai is közelebb kerülnek a résztvevőkhöz. A kezdeményezés az 

anyaországi és a külhoni magyarság közötti kapcsolatokat erősíti.  

 

A határokon átívelő kapcsolatok sokszor egészen kézzelfogható formát öltenek: közös 

kezdeményezésekben, együttműködésekben, maradandó jelekben. Székelyföldön, 

Tusnádfürdőn az elmúlt években látványosan megváltozott a mindennapok egyik legnagyobb 

kihívása. Míg néhány éve a medvék rendszeres vendégei voltak a településnek, mára jelentősen 

csökkent a riasztások száma. Az önkormányzat ezt a kutatókkal folytatott közös munkának, egy 

sürgősségi kormányrendeletnek és az intervenciós csoport hatékony fellépésének tulajdonítja. 

Szerdától azonban mégis lett egy állandó „medvelakója” Románia legkisebb városának: egy 

közel négy méter magas fémmedve. Szőke Gábor Miklós budapesti szobrászművész alkotása 

egyszerre turistalátványosság és jelképe Csepel és Tusnádfürdő testvértelepülési 

kapcsolatának.  

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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A Kárpát-medence különböző vidékein a közösségi élmények sokszor a hagyományokon 

keresztül maradnak élők. A Bereg-vidéken a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség idén 

tizenötödik alkalommal rendezett böllérversenyt. A korábban nemzetközi találkozó a háború 

kitörése óta átalakult: a nagyszabású esemény helyett kisebb közönséget megszólító, 

kifejezetten hagyományőrző rendezvénnyé vált.  

 

A farsangra hangolódás jegyében telt a temesvári Bartók Béla líceum januári játszóháza: 

bohócok, maszkok, álarcok készültek, de az arcfestés is nagyon népszerű volt. A legkisebbeket 

babusgatóba várták. 


